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Прочитайте текст и выполните задания 1-3.

(1)Исаак Ньютон был одним из величайших гениев в науке: за свою жизнь он успел сделать то, что, 
казалось, не под силу одному человеку. (2)<...> даже самые замечательные открытия знаменитых учёных 
никогда не бывали делом рук одного человека: их подготавливали работы талантливых предшественников. 
(З)Недаром сам Ньютон говорил, что не сделал бы того, что ему удалось сделать, «если бы не стоял на 
плечах у гигантов», которыми он считал Коперника, Кеплера, Галилея, Декарта.

1. Укажите варианты ответов, в которых верно передана ГЛАВНАЯ информация, содержащаяся в тексте. 
Запишите номера этих предложений.

1) Гениальность учёного определяется количеством научных открытий, совершённых им в течение жизни.
2) Среди своих предшественников Исаак Ньютон особо выделял Коперника, Кеплера, Галилея, Декарта.
3) Научные открытия гениальных учёных бывают подготовлены многолетними трудами талантливых 
предшественников,
4) Вклад Исаака Ньютона в науку трудно переоценить: за всю жизнь он сделал столько, сколько не под 
силу одному учёному,
5) Гениальный учёный совершает научные открытия благодаря труду талантливых предшественников. 

Ответ:________________________

2. Самостоятельно подберите противительный союз, который должен стоять на месте пропуска во втором (2) 
предложении текста. Запишите этот союз.
Ответ:________________________

3. Прочитайте фрагмент словарной статьи, в которой приводятся значения слова ЖИЗНЬ. Определите 
значение, в котором это слово употреблено в первом (1) предложении текста. Выпишите цифру, 
соответствующую этому значению в приведённом фрагменте словарной статьи.

ЖИЗНЬ, -и, ж
1) Совокупность явлений, происходящих в организмах, особая форма существования материи. 
Возникновение жизни на Земле. Ж. Вселенной. Законы жизни.
2) Физиологическое существование человека, животного, всего живого. Дать ж. кому-н. (родить; высок., 
также перен.). Ж. растения. Спасши кому-н. ж. Рисковать жизнью.
3) Время существования живого организма от его возникновения до конца, а также в какой-н. его период. 
Короткая, долгая ж. в начале, в конце жизни.
4) Деятельность общества в тех или иных её проявлениях. Общественная ж. Ж. государства.
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5) Реальная действительность, бытие. Провести решение в ж. (осуществиться).
Ответ:________________________

4. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО выделена буква, 
обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово.

осведомишься / жалюзИ / накренИтся / новостЕй / нОгтя
Ответ:________________________

5. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. Исправьте 
лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

Давно наступили весенние сумерки, тёмные от ДОЖДЕВЫХ туч.
На фронте шли ЖЕСТОКИЕ, незатихающие наступательные бои.
Старые рыбаки говорят, что ЕДИНСТВЕННОЕ средство спастись от капризного ветра — выйти в море.
ДРАМАТИЧНАЯ история мастера, чей талант был растрачен на безделушки, превратилась в плакатное 
изображение несравненного умельца, подковавшего блоху.
Поднявшись на небольшой холмик, откуда начиналась едва заметная ЛЕСИСТАЯ тропинка, он оглянулся.

Ответ:________________________

6. Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив неверно употреблённое слово.
Запишите подобранное слово, соблюдая нормы современного русского литературного языка.

Творчеству А. П. Чехова посвящена серия лекций, на которых были прочитаны отрывки из его творчества.
Ответ;__________________________

7. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Исправьте ошибку и 
запишите слово правильно.

килограмм АПЕЛЬСИНОВ / через ПОЛТОРА месяца / воспользоваться АЭРОЗОЛЬЮ
строгие ДИРЕКТОРА / опытные БУХГАЛТЕРЫ

Ответ:_________________________

8. Укажите предложения, в которых выделенное слово пишется через дефис:
1) В конце сентября под Москвой было (по) летнему тепло.
2) Приятно идти (по) летнему лесу.
3) Пётр тосковал (по) настоящему делу.
4) Мы мечтаем (по) настоящему отдохнуть во время отпуска.

Ответ:_________________________

9. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная проверяемая 
гласная корня. Запишите номера ответов.

1) разг..вор, возрастной, пестреть 2) сл..варный, персонаж, пол..гать
3) вдалеке, сц..пление, скр..пучий 4) разуверять, увлекаться, побл..дневший
5) рест..врация, поколение, Действительный

Ответ:________________________

10. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же буква. 
Запишите номера ответов.

1) контр..гра, меженститутский, дез..нформация
2) пр..рвать (докладчика), пр..емственность, пр..милый
3) и..гнать, не..гораемый, ра..грызть 4) под..езд, сверх..ёмкий, въ..дливый
5) непр..будный, нед..варить, п..завчера

Ответ:_________________________

11. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же буква.
Запишите номера ответов.

1) тюл.-вый, претерпев..ющий 2) попроб..вать, заведом.. 3) ноч..вка, реш..нный (вопрос)
4) француз..кий, англо-рус..кий 5) стар..нький, заманч..вый

Ответ:________________________

12. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же буква.
Запишите номера ответов.
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1) скач..щий (на коне), (они) выдерж..т 2) забле..т (ягнята), се..щий (с утра дождь)
3) рассерженный, замешанный (в преступлении) 4) омываемый (морем), верт..шься
5) отгон..шь (в сторону), умножавший

Ответ:_________________________

13. Определите предложение, в котором НЕ с выделенным словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и 
выпишите это слово.

Будущих пенсионеров, (НЕ)ОПРЕДЕЛИВШИХСЯ с выбором негосударственного пенсионного фонда, 
журналист назвал «молчунами».
Мотивы его поступка отнюдь (НЕ)БЛАГОРОДНЫ.
Давно (НЕ)СТРИЖЕННЫЕ волосы мешали, лезли в глаза.
Проект до сих пор (НЕ)СОГЛАСОВАН.
XXI век станет эпохой битвы за (НЕ)ВОЗОБНОВЛЯЕМЫЕ природные ресурсы.

Ответ:________________________

14. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте скобки и 
выпишите эти два слова.

(В)ПРОДОЛЖЕНИЕ всего разговора сестра улыбнулась один раз, (ЗА)ТО её улыбка поразила всех.
И, как известно, (ПО)ЭТОМУ в природе нет ничего, ЧТО(БЫ) не дышало любовью.
Этот (С)ВИДУ тихий и скромный человек (В)ПОСЛЕДСТВИИ проявил себя как настоящий герой.
Я ТО(ЖЕ) опустил руку в ручей, (ПРИ)ЧЁМ вода показалась мне ледяной.
(ОТ)ЧЕГО люди не летают ТАК(ЖЕ), как птицы?

Ответ:________________________

15. Укажите все цифры, на месте которых пишется буква Н.
Семёну были видны только его лата(1)ый рукав, дли(2)ый мясистый нос и большой чуб, выбившийся на 
волю из густой нечёса(3)ой пута(4)ицы, покрывающей его голову.

Ответ:________________________

16. Расставьте знаки препинания. Укажите два предложения, в которых НУЖНО поставить — ОДНУ 
запятую. Запишите номера этих предложений.

1) Цель в жизни является сердцевиной человеческого достоинства и человеческого счастья.
2) Какая-то сила вздёрнула Маргариту и поставила перед зеркалом и в волосах у неё блеснул королевский 
алмаз.
3) За полное скорби и гражданского негодования стихотворение «Смерть поэта» М. Ю. Лермонтов был 
арестован и сослан на Кавказ.
4) Художники рисовали карандашом и пером маслом и акварелью.
5) В жизни много бед горестей и печалей и преодолеть их порой бывает непросто.

Ответ:__________________________

17. Расставьте все знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять 
запятые.

Юркнув между машинами (1) разведчики очутились в кювете (2) и (3) вынырнув оттуда (4) быстрым 
шагом стали углубляться в лес.

Ответ:________________________

18. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) должна(-ы) стоять 
запятая(-ые).

Многим теперь (1) быть может (2) покажется странным, что ещё двести лет назад в России не было ни 
одного доступного народу музея, если не считать Эрмитажа. Несправедливо было бы (3) однако (4) 
утверждать, что в то время в России не было вовсе любителей искусства.

Ответ:__________________________
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